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TALLER No 3

NOMBRE DEL TALLER: Ejercicios combinados

e AREA: Matematicas — (Algebra)
e DOCENTE: Miguel Angel Garcia Calle
o GRUPO: 8
o FECHA: 01-Abr-2025
FASE DE PLANEACION O PREPARACION
COMPETENCIA:

Interpreto los niUmeros enteros y racionales (en sus representaciones de fraccion y de decimal) con sus operaciones, en
diferentes contextos, al resolver problemas de variacion, repartos, particiones, estimaciones, etc.

EVIDENCIA DE APRENDIZAJE:

Reconoce y establece diferentes relaciones de orden y equivalencia y las utiliza para argumentar procedimientos.
FASE DE EJECUCION O DESARROLLO

INSTRUCCIONES:

1 Copiar la teoria y Realizar los ejercicios de la fase de evaluacion.

ESCRITURA SIMPLIFICADA DE SUMAS Y RESTAS

Para simplificar la escritura de una serie de sumas y restas de numeros enteros,
por ejemplo (+5) + (-3) - (-8) - (+7), se siguen estos pasos:

1.7 Las restas se convierten en sumas. Basta recordar que restar un numero equivale
a sumar el opuesto.

(+5) + (-3) - (-8) - (+7)
(+5) + (-3) + (+8) + (-7)

2.° Se quitan los signos de sumar y los paréntesis. Si el primer sumando es positivo,
se escribe sin signo.
(+5) + (-3) + (+8) + (-7) =5-3+8-7

La expresion obtenida, 5 - 3 + 8 - 7, se llama polinomio aritmético.
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CALCULO DE UN POLINOMIO ARITMETICO

Para calcular un polinomio aritmetico, por ejemplo 5-2 -4 + 7 - 3, se siguen estos
pasos:

1.7 Se suman los numeros que llevan signo +: 5 + 7 = 12.
2.7 Se suman los numeros que llevan signo -: 2 +4 + 3 =9.
3.7 Se resta del primero (12) el segundo (9): 12 -9 = 3.

5-2-4+7-3=56+7)-(2+4+3)=12-9=3

CALCULO CON PARENTESIS

« Para suprimir un paréntesis precedido del signo +, se dejan los signos del interior
del paréntesis como estan.
Ejemplo:

2-1+(7-2-4)=2-1+7-2-4=9-7=2

* Para suprimir un pareéntesis precedido del signo -, se cambian todos los signos del
interior del parentesis.

Ejemplo:
7+2-(4-3+1)=T7+2-4+3-1=12-5=17
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CALCULO CON CORCHETES

Los corchetes [ ] se utilizan cuando en una expresion hay mas de un paréntesis.

Para calcular una expresion con corchetes, por ejemplo 3 - [6 - (-4 + 2) - 1], se siguen
estos pasos:

1.7 Se suprimen los parentesis:
3-6-(-4+2)-11=3-[6+4-2-1]

2.° Se suprimen los corchetes y se calcula.

3-6+4-2-1=3-6-4+2+1=3+2+1)-(6+4)=-4
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FASE DE EVALUACION

ESCRITURA SIMPLIFICADA DE SUMAS Y RESTAS

Escribe las siguientes expresiones en forma simplificada.

(+3) + (-2) - (-7) - (+2) (-4) + (-2) - (-3) - (+4)
(+3) + (-2) + (+7) + (-2)

3-2+7-2
(-7) - (-2) - (+3) + (-7) (-9) + (-5) - (-9) + (-3)
(+5) - (-2) - (+3) + (-7) (+7) - (-8) + (-3) - (-7)
(-10) + (-3) - (-9) - (+8) (+9) - (-10) + (-11) - (+8)
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CALCULO DE UN POLINOMIO ARITMETICO

Calcula.
*4+6-3-8+7=4+6+7)-3+8)=17-11=6
*3-9-2-3+8=

*-4-9-7+9-1=

«-7+2+3-9-11=

*-3-7-9+12+3=

*-4+3+11-9-17=

Escribe las siguientes expresiones en forma simplificada y calcula.

- (+4) + (-3) - (-2) + (-8) =
*(-9)-(-7) + (-2) - (+5) =

* (-11) - (+7) + (-3) - (-10) =
e (+12) - (-9) + (-8) - (+17) =
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CALCULO CON PARENTESIS

1 En cada caso, suprime el paréntesis y calcula.

*3+2+(4-3-2)=3+2+4-3-2=(3+2+4)-(3+2)=9-5=4
*-5-1+(5-6-7)=
*-3+(-1-3+5H)-2=
*+-7+(-3+4-5-8)=
*5-3+(-8-1+5)-3=
*8-6+(-9-5+4)-7=
*-2-3-(8-1+4)=
*5-(-4+3-8)-4=
*7-(-3-2+1-5-6) =
*3-2-(-4+5-8)=
*+-3-7-(9-8-5)-3=
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En cada caso, suprime los parentesis y calcula.

“3+(2+5-7)-(4+7-2)=3-2+5-T+4-7+2=(3+5+4+2)-(2+7+7)=
-2-3_-(4-7-1)+(3-2)-3=

“1-5+(-3-2-1)-(5+7-3)=

«5-3.(7+4-3)-(B+2-5)-=

«4_-(1-3+4)-(9+3-2)-5-=

= 1-(-B-9-13)+(-9-1B-3)-19 =

Primero, haz las operaciones que hay dentro del paréntesis. Despueés, resuelve.

2-6-4-T7)+8 3-(8+4-1)-7

1

2-(-5)+«B=2+5+8=15

A1-(3+2-1)-6 1-(B-4-1)+8
5 1-(4+3+2-1) 6+3-(3+4-5)-7
3-2_-(3+8-16)-5 14-8-(-16 + 18-21) - 18
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CALCULO CON CORCHETES

1 En cada caso, suprime el paréntesis y el corchete y calcula.

*4.-[2-(-3+5)-8]=4-[2+3-5-8]=4-2-3+5+8=

—(4+5+8)-(2+3)=17-5=12

3-7-[-1-8+(-3-1)-5] =

*+ 5+3-[11-(-B-3+1)-7] =

¢+ 10 - 9-[-14+ 1-(-16+ 1)-3]- 1 =

*-15+3-[-18-(-14+16-8)-3 + 1] =

+ 19-[-7-2-(16+4-18)-9] +3 =

Carrera 28C Calle 80 Barrio Leningrado Il - Cuba — Pereira - Risaralda Pagina 8 de 11

Tel.: 337-3653 / e—mail: rector@leningrado.edu.co
http://leningrado.edu.co

+




N N
A

L: INSTITUCION EDUCATIVA LENINGRADO
,,‘1'(,{; Resol. N0.2285 de mayo 02 de 2011 Jomada Diurni ﬁ\ SAMURIA

|-
Resol. No. 3212 de Julio 01 de 2011 Jomada Nocturna %I f:j
Soucam®

NIT 816.002.832-0 DANE 166001002886

2 En cada caso, suprime los paréntesis y los corchetes y calcula.
-2-[4-(3+6-2)]-[3+2-(1+6-8)] =
=2-[4-3-6+2]-[3+2-1-6+8]=
=2-4+3+6-2-3-2+1+6-8=

»3-[Z2+4-2-TV+1N-[2-(4+T7-11-2]=
= 2 T-[3+1-11+2-3+1]-[-T+4-(2+5)]=
s [G-11-{-18+21-+7]-[-18+21-(3-11 +15)] =

=4 -N2-[13-20+8)-4]-1-21 +16-{-15 = 3)] =

3 Primero, haz las operaciones que hay dentro del parentesis; despues, haz las
operaciones que hay dentro del corchete y resuslve.

5-[3+2-(8-1)] 8-[1-2-(-3+4)-2]
—

5_-[3+2-7]
ShaSa
5. (-2)=5+2=7

3 -[-1-4-T+8)-5] S-1-13-2-(-4+86)-5]

18 - [-16 - (-25 + 1B) - 8] 14 -[F18 + 36 - (-8 + 4) - 6]
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PROBLEMAS DE SUMAS ¥ RESTAS DE NUMEROS ENTEROS

El 1 de junio, Alberto tiene en su cuenta corriente 485.000 pesetas.

DObserva el movimiento de su cuenta y calocula el dinero que tiens Alberto
el 5 de julio.

Fecha Mowvimiento
8 de junio Retirg 25.000 ptas.
15 de jumic Ingresa 5.000 ptas.
25 de junio Retiro 3.500 ptas.
30 de junmic Ingresa 85.000 ptas.
5 de julio Retiré 15.000 ptas.

Jorge, Maria, Rosa y Pedro estan jugando al «Toma y pons. Cada jugador
comienza con 50 puntos y gana el jugador que consigue mas puntos. Cada partida
se compone de 10 tiradas. Observa las tiradas de cada jugador:

Tiradas 1.2 2.8 3s 4.3 5.2 6.2 T2 a2 ! 10.2
JDI'QE toma | toma | pon pon | Toma| paon pon | toma | toma | pon
14 2 10 13 1 15 a 3 12 15
Maria PO pon | toma| toma| pon pon | toma | toma | pon pon
5 17 13 10 14 18 T 11 a 13
RoOsa toma | toma | pon pon pon | toma| toma | pon pon pon
17 3 18 4 12 17 1 12 3 15
Pedro toma | toma | pon Pon pon | toma| toma | pon pon | toma
a8 10 13 7 ] 15 2 18 3 5
Calcula:

a) Los puntos que consiguid cada jugador al final de la partida.

JORGE —
MARIA —
ROSA  —
PEDRO ——

b} La diferencia de puntos entre el jugador que consiguié el mayor niumeros de pun
tos y el jugador que consiguid el menor numero de puntos.
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La temperatura en una ciudad a las 8 de la manana es de 3° bajo cero, y a las 12

del mediodia es de 6° sobre cero.

Calcula cual es la variacion de temperatura en esas cuatro horas.

variacion de la temperatura = temperatura final - temperatura inicial

Un bloque de hielo esta a 5° bajo cero. Se calienta hasta que se consigue una

variacion de temperatura de 19°.

Calcula cual es la temperatura final.

temperatura final = variacion de la temperatura - temperatura inicial

La temperatura en una ciudad a las 9 de la manana era de 10°. La variacion de

temperatura hasta las 10 de la noche fue de -8°.

Calcula cual era la temperatura a las 10 de la noche.

Una sustancia se encuentra a 40° y desciende su temperatura a 5° bajo cero.

Calcula cudl es la vaniacion de temperatura de esta sustancia.

Carrera 28C Calle 80 Barrio Leningrado Il - Cuba — Pereira - Risaralda
Tel.: 337-3653 / e—-mail: rector@leningrado.edu.co
http://leningrado.edu.co

Pagina 11 de 11

+




